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Matka šla žitím, matka má jako kajícnice smutná. Den její neměl vůně, 

barev, květů, jasu. Den žití suchý, tichý, jenž jako popel chutná tráva ze 

stromu času. 

 

Tyto verše nám odrecitovala paní Antonie Tesařová ve svých 100 

letech, narodila se v Bučovicích, v březnu 1925. Na své dětství 

vzpomíná jako na čas her a zábavy. 

 

„My jsme byli od rána do večera venku a naproti, jak je park za 

zahradama, tak jsme přišli s urvaným podolkem šatů.“ 

„A teď, jak dom, to bude doma pár facek.“ 

 

Paní Antonie měla ráda školu, vzpomíná na hodiny zpěvu a také 

na oslavy státního svátku 28. října  

 

„Byl svátek, příklad 28. října. Měli jsme přijít svátečně oblečení do školy. 

Ale to bylo do čeho? Kdy mi jsme měli jedny šaty…“ 

 

Dětství bylo poznamenáno i hospodářskou krizí, hladem, skromností 

rodičů, zejména maminky… 

 

„Moje maminka, když si vzpomínám, dennodenně neměla na večeři, tak ji 

vidím jako dneska, když sedávala na té stoličce. Krajíček suchého chleba 

a černý kafe z melty, z cikorky…“ 

 

Když začala 2. světová válka, paní Antonie už byla na střední škole: 

 

„Gymnázium nám Němci zavřeli a já jsem se dostala k tomu Baťovi, takže 

jsem pracovala u Bati jako opravářka ve výrobě punčoch….“ 



 

Nakonec měla štěstí a dostudovala v Českých Budějovicích a své 

pracovní zkušenosti získávala v dětských domovech, než se jako 

děvče z města dostalo na vesnici. 

„… přišla jsem do Troubek, jak jsem se vdala a manžel s dědou se 

sebrali, šli do Pilany. Musíš podojit krávy, musíš uvařit, musíš oprat a 

musíš jít ještě do záhonku něco udělat.“ 

 

Už jako dítě zažila kupování na příděl a i v 50. letech si kupovala věci 

na lístky: 

 

„Jo moje svatební šaty. Na to si vzpomínám já, když jsem si vydělala na 

ně a byly body na látku, na oblečení, na všechno….“ 

 

Paní Tesařová po zbytek života pracovala v Pilaně Zborovice, ale 

nejraději vzpomíná na ochotnické divadlo a na rybníky na Podlavčí: 

 

„Dodneška bych šla, vzala udice a šla bych si sednout ke břehu. To byla 

moje veliká láska…“ 

 


